

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавнє Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на р. вулиці Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

ЛІГА НАЦІЙ — ОПІОМ НАРОДА.

Нещастий Ліда націй. Створена державами англійським зверхнім тілом для вирішення важких міжнародних справ, Ліга націй виступає безнадія, безплідна і крім назви нічого за собою не має...

І хто там, на засіданнях тої Ліги без націй тільки не говорив? І кровожадний Пуанкаре, і пенаситний Корзон, і балакучий Лойд Джордж, і нагороджений Муссоліні і пафистичний МекДоналд, і соціалістичний Ерріо...

Не знаючи за що вже захопитися на своїх засіданнях, теперішня сесія Ліги націй вважала за опіум. Почала рідити: чи капіталісти європейських держав повинні далі безконтрольно затроювати опіомом далекосхідні народи...

І вирішила. Розуміється, вирішила після того, як вислухала бесідників, "вихованців французькою революцією" (Клемансо також учасник французької революції), про права жінок у Франції і Англії, а вирішила так: "Оминути слово "жінок" в спискові тих осіб, яким забороняється доступ до притонів курення опію"...

Так сказали демократичні "гуманісти", представники висококультурних держав в Лізі націй. Надаремно представники "некультурного" Китаю переконували капіталістичних цивілізаторів, що опіум — це найстаріший біт китайського народу, що затроювання опіомом нещасних Китайців є найбільшим кримінальним злочинним, надаремно просили Лігу націй замкнути в далекосхідних своїх колоніях поза кордоном Китаю осередки продажі опію...

Ліга націй застановилася тільки над тим, чи й на далі затроювати Китайців опіомом мають право приватні капіталістичні компанії, чи це повинні робити уряди культурних європейських держав. Бачите, торгівля опіомом на Далекому Сході приносить європейським (англійським і французьким капіталістам) величезні доходи...

І на тім справа скінчилася. Капіталісти Франції і Англії вільно можуть далі затроювати опіомом трудящі маси Китаю. Сама Ліга націй дала їм благословенство. Ліга націй, яка фактично ніяких націй не репрезентує, ліга, яка служить виключно інтересам французьких і англійських капіталістів, а в якій представники інших держав сидять тільки для декорації, сказала, що можна безконтрольно затроювати опіомом китайських мушкетерів і жінок однаково на основі рівноправності.

ЩЕ ПІВ МІСЯЦА КАНПАЇ.

Перша половина листопада вже проминула і кожна з наших організацій, кожний її член, кожна членкиня і всі прихильники нашої преси повинні спитати себе, що вони дотепер зробили в її користь? Пів місяця кампанії вже минуло і половина роботи повинна бути виконана...

Ще є час на устроювання мітингів і всяких підприємств в користь нашої преси; це можна відвідати многих знайомих і приятелів та зробити їх передплатами часопису і журналу. Але це вже остання нагода, якої не можна пропустити. Нам пишуть товариші та товаришки з різних місцевостей про те, що в них успішно йде жива кампанія, а деякі з них вже й присилають зібрані дотепер передплати, обіцяючи працювати енергійно в користь нашої преси до кінця листопада...

Товариші! Передплачайте "Українські Робітничі Вісті" самі і інших захоюйте! Вирішуйте залегу передплату! Поширюйте свою газету між укр. робітниками і фармерами!

БОРІТЬБА В НІМЕЧЧИНІ.

Передминулий тиждень приніс роспуск німецького райхстагу й призначення нових виборів. Передвиборча боротьба відкрилася, можна сказати, негайно в той же самий день коли було роспущено райхстаг.

Таким чином, на виборах до райхстагу, що мають відбутися 7-го грудня, вирішуватиметься в значній мірі доля плану Доса, що в його ярмо німецька буржуазія змагається вприти німецький трудящий люд. Комуністична Партія Німеччини має проти себе в передвиборчій боротьбі всі буржуазні партії Німеччини до німецької соціал-демократії включно...

Німецька національна партія заявила, що парламентаризм взагалі річ невідвіда і ценою трібуна і агітує за боротьбу проти соціал-демократів, за боротьбу проти "лістопадових ідей", тобто ідей республіканських, і за боротьбу проти "пафистичної політики", що до виконання Версальської угоди, заявляючи, що вони, націоналісти є одночасно "монархисти, теїсти і християнські соціалісти"...

Народова партія, навпаки, підносить гасло за утворення "уряду більшовицької буржуазії", що визнають конституцію. В перекладі на звичайну мову це значить: уряд усіх буржуазних партій, що визнають республіку й обстоюють ті самі "лістопадові ідеї", проти яких борються націоналісти. Але з націоналістами народова партія сходить в справі усунення з урядової коаліції соціал-демократів.

Демократична партія лас англійсько-республіканізм націоналістів і нападла на народову партію за її пошепки з націоналістами. Демократи одночасно божуться, що вони проти соціал-демократів, але з їх поглядом "поборювати соціал-демократів можливо не шляхом усунення їх від влади, а навпаки, шляхом притягнення їх в склад уряду"...

Внутрішня гризня в лавах самої національної буржуазії полетіла в певній мірі дої Комуністичної Партії справу організації відісні наступові буржуазній на трудящий люд Німеччини, який вона почала терором проти комуністів. В. Р.—ш.

В ДРУГУ РІЧНИЦЮ СМЕРТІ.

Українське робітництво Вінніпегу гідно вшанувало другу річницю героїчної смерті т.т. Мельничука, Шеремети і Цепка. Старанням всіх робітничих організацій цю річницю відзначено двома вечорами.

В суботу 15. листопада Драмагичний Гурток при відвіді У.Р.Д. виставив невміручу драму М. Ірчана "Дванайцять". Велика зала У.Р.Д. була переповнена по береги і багато людей повернулося і за недостатці місця до дому. Цікаво, що чимале робітників і фармерів їхало по 30 а то й 80 миль до Вінніпегу, щоб побачити цю драму. Не дивлячись на те, що за короткий час "Дванайцять" виставлено у Вінніпегу вже п'ятий раз, драма ця зробила величезне враження на робітничу публіку.

Особливо в п'ятій дії напруження нервів глядачів дійшло до найвищого степеня. Ціла зала плакала. Та слід замітити, що робітничі аматори виконували свої ролі совісно, а робітнича публіка зміє оціняти дійсну гру.

В неділю 16. листопада при повнісній салі відбувся вечером святочний концерт. Спецна була чудово прибрано. Ціла програма була так підбіра-

3 міжнародного робітничого руху

ВИДЗВА КОМПАРТІ НІМЕЧЧИНИ.

У передвиборчій відозві берлінсько-брандсбурзької організації Комуністичної Партії говориться: "Буржуазія стверджувала, що план Доса означає собою еру миру й добробуту. Замість цього, Німеччину обернено в колонію світового фінансового капіталу. Той добробут, що його несе план Доса є такий: аліденна, голодна заробітна плаття, збільшення робочого часу, збільшення податкового тягару й зріст дорожнечі..."

Насильно депортують страйкуючих робітників. Власти в повіті Скагіт, в стейті Вацінгтон, в Злуч. Державах зарядили насильне депортування з повіту 225 страйкуючих робітників, що належать до організації "Ай Даблю Даблю".

БОРІТЬБА МЕТАЛІСТІВ В ІТАЛІІ.

Боротьба металістів в Мілані проти підприємців, що вимагають прийняття колективної угоди, складеної фашистським професіональною спілкою, зростає. Референдум, переведений на машинобудівальному заводі в Мілані, дав такі наслідки: 20,000 робітників висловились проти угоди й лише 200 чоловік голосували за її прийняттям.

"СОЦІАЛІСТИЧНА" АНТИ-РАДІАНСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ.

Один із вождів чеської соціал-демократії, Вітнер, що брав участь у переговорах з Польською Партією Соціалістичною про скликання конференції з середньо-європейських соціалістичних партій, які входять до П. Інтернаціоналу, заявив кореспондентові Роста, що конференція буде направлена, головним чином, проти радянсько-угорської угоди, оскільки остання має в собі пряму чи посередню агрозу для Румунії. Час скликання конференції ще не встановлено.

НАСИЛЬНО ДЕПОРТУЮТЬ СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ.

Власти в повіті Скагіт, в стейті Вацінгтон, в Злуч. Державах зарядили насильне депортування з повіту 225 страйкуючих робітників, що належать до організації "Ай Даблю Даблю".

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

АРЕШТИ ЧЛЕНІВ НІМЕЦЬКОЇ КОМПАРТІ.

В Турині, Гаповері, та інших містах переведено численні арешти серед співробітників місцевих організацій Комуністичної Партії.

В КРАЇНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ.

АФЕРИ ДОМБСЬКОГО.

На засіданні клубу "Визволення" стався величезний скандал. Частина послів виступила проти Домбського, обвинувачуючи його в карних та фінансових аферах, злучених з утворенням спілки хліборобів.

ДЕФИЦИТ НА РОБІТНИЧІ СПИНИ.

В проекті польського бюджету передбачається дефіцит в розмірі до 700 мільонів золотих. "Жец Посполіта" пропонує для покриття дефіциту скоротити заробітну плату робітників та службовців, скасувавши

ПАРТИЗАНЩИНА ПОШИРЮЄТЬСЯ.

За повідомленням "Кур'єра Поранного" в Лунинецькому повіті з'явився партизанський загін в 100 чоловік. Другий партизанський загін з'явився в районі Пужово, третій, ще більший загін, оперує в районі Слущького. Місцеві вояводи не мають змоги боротися з цими партизанами.

СТРАЙК СТУДЕНТІВ.

Львівські студенти об'явили одноденний страйк протесту проти високої платні за право навчання.

"НАДІРНИЙ" ЗАСІБ.

Польська влада в Барановичах надіслала польським поміщикам та колоністам цікавого об'єктивника, що до заходів оборони від нападу партизанів. Об'єктивник рекомендує такі заходи: в камінях будинків досить закрити вікна мішками з піском.

ОЗБОРОЮЮТЬ ОХОРОННИКІВ.

Міністерство внутрішніх справ наказало білостоцькому та волінському вояводам, а також делегатові уряду у Вільні вжити всіх заходів до розшуку та виявлення зброї, яку нелегально переходує населення, та суворо карати винних. Одночасно вояводам доручено давати зброю львівським польським громадянам.

ВИРІШИВ.

(Малій фейлетон.)

Польське міністерство юстиції в сучасній мент працює над розв'язанням "надзвичайно важливого питання", яку форму смертної кари вжити що до осіб засуджених польськими судами на смерть. До міністерства юстиції надійшло три пропозиції: 1) вживати старого пруського способу відрубання голови сокирою, 2) австрійського способу повішення й 3) розстрілу.

Повідомляючи про це, газети національних меншостей запитують, на чому зупинить свій вибір пан міністер юстиції: на кузі, мотузці чи на сокирі?

Справді такі тяжкувате завдання: чи голови рубати, чи вішати, чи стріляти? На місці польського міністра юстиції, можна дірку в лобі продуктувати, обмірковуючи, який спосіб кращий...

Сидить польський міністер юстиції, вирішуючи таку складну задачу, і бачить перед собою живого "хлопа", засудженого польським судом до кари на смерть... Одрубає?! І розмахається рука в польського міністра юстиції... І по-

ський міністер до "хлопського" тіла, бере за ноги: — Пане Бзусе! Помози. І за ноги — — Смик!

Во їм'я найвищої справедливості польської... І ще раз робить міністер у повітрі руками: — Смик! Харашо! Тільки вішати! Вішати?

І сидить... І бачить... Багато — багато "хлопів" навколошках під стінкою. А перед ними хорообрі вийшло польське... І кричить польський міністер бадьоро й сміливо: — Плі!

І падають "хлопи". Багато "хлопів"... Харашо!... Тільки стріляти! Стріляти! Все харашо! І затремтіть польський міністер з радости... — А так! А так! Зрау: Плі! Потім: "Смик"! А потім: "Рррраа!"... І свята усмішка осяяла лице міністрове... Остап Вишня. (Харківські "Вісті")